

编者按 2019年春节假日旅游工作是全年旅游工作的开端。为了让广大游客在张家界度过一个欢乐祥和的春节假期，假期到来之前，市、区县分别召开2019年春节假日旅游工作会议，全面部署各项接待工作；市直相关单位积极落实相关会议精神，开展节前旅游安全生产和旅游市场秩序检查；相关旅游企业主动开展节前综合大检查，积极备战春节。



张家界
在张家界

备战春节旅游接待

武陵源区：全面部署假日接待工作

本报讯 1月30日下午，武陵源区旅游工作委员会召开动员大会，部署春节期间旅游接待工作。

节前，武陵源区旅工委各成员单位组织开展了安全大检查，重点排查了电梯、索道、游船、环保客运车等景区运载工具安全隐患以及各接待酒店、客栈的食品卫生安全等。同时，在景区主要门票站广场等游人集散地营造了浓烈喜庆的节日氛围。

节日期间，武陵源区旅工委成立了以区委书记、区长为组长的春节假日旅游接待工作领导小组，并下设了旅游信息及综合协调组、旅游安全秩序组、后勤保障应急组、假日旅游宣传组四个专门工作组。为确保实现安全、秩序、质量、效益、文明的工作目标，武陵源区旅工委要求，各相关部门加强假日旅游市场监管，规范市场秩序；科学安

排假日旅游接待工作，加强值班值守和信息报送工作；利用各媒体及时发布景区旅游动态信息，确保景区正常的游览秩序；主要领导实行分片包干责任制，加大节日期间值班的督查力度；各旅游企业严格落实安全责任工作制，加强对设备的安全维护力度。

(通讯员 吴勇兵)

邓师煌调研老道湾景区

本报讯 1月29日上午，市政协副主席邓师煌带领市政协、市工信局相关负责人来到老道湾景区调研景区对标提质项目建设情况。

现场，邓师煌查看了项目建设进度等情况，听取了景区近年来建设情况、发展成就、亮点工作，及接下来的重点工作安排的汇报。

邓师煌指出，老道湾景区的自然环境和旅游区位优势明显，具有发展森林康养旅游的潜力。他要求，景区抓紧时间完成对标提质项目建设，打造一流的康养基地，争取早日成为我市健康旅游发展的新亮点。

(通讯员 甘惠江)

1月份曝光涉旅违法违规案件45件

本报讯 1月31日，市平安满意办公布了45件涉旅违法违规案件，其中38件为文旅部门在2018年下半年查处本月结案的案件。自全市开展“铁腕治旅”专项整治行动以来，共曝光涉旅违法违规案件6批次、407件。

为了进一步震慑违法违规的企业和从业者，遏制影响我市旅游市场秩序健康发展的乱象，根据《旅游诚信制度及公开曝光实施办法》，对公开曝光二次以上(含2次)的旅游市场主体经会商审核后及时录入旅游诚信信用系统，一是限制或禁止失信当事人的市场准入、行政许可；二是对失信当事人加强日常监管，限制融资和消费；三是限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职。

(本报记者 赵清清 通讯员 黄文霞)

永定区：开展旅游安全生产检查

本报讯 1月30日，永定区相关领导带队前往旅游企业开展安全生产检查。检查组先后来到田家大院、通达国际酒店、张家界春秋国际旅行社等涉旅企业，检查消防设施器材、排查安全隐患，并对检查中发现问题进行了指导纠正。

检查组指出，春节假日期间，各涉旅企业要牢固树立安全红线意识，绷紧旅游安全生产这根弦，把旅游安全放在第一位。旅行社在安排游客出行时，要选择合法、手续齐全正规的旅游客运公司，确保游客出行安全。

(通讯员 田庸立 李法)



1月31日至2月1日，市旅游质监所、市公安局旅游警察支队在市城区部分旅行社门市部、高速公路收费站以及重要交通节点开展节前旅游市场秩序检查，针对旅行社门市部旅游电子合同实施、市场追客赶客违法行为、不合理违规操作行为以及春节假期接待安全等方面进行了重点核查和督导。

本报记者 李成义 摄

环保客运公司：主动开展综合大检查

本报讯 1月29日，环保客运公司组织开展节前综合大检查，确保实现安全、有序、优质、高效、文明的工作目标。

检查组先后来到生产一线部室中心、站场站点和宿舍食堂，就春节期间安全生产工作的落实，在建和拟建项目的进度，环保车的维护和保养，生产和后勤

物资的准备，困难和大病员工的帮扶落实，冬季用火用电防盗等工作进行了细致、全面检查。就检查中发现问题和隐患，检查组及时向各职能部门交办并明确提出整改意见、整改措施和整改时限。

检查组要求，全体员工进一步提高责任感和使命感，全力做

好春节期间可能出现的冰雪雨雾等极端天气情况下的生产组织和应急救援工作，抓好服务质量水平提升，确保春节期间游客的满意度和舒适度。另外，环保客运公司拟增加运营车辆和人数，整个春节假期共投入运营车辆340台，驾驶员335名。

(通讯员 吴波 董明勤)

《张家界 魅力湘西》首次亮相尼泊尔

本报讯 1月29日，张家界魅力湘西艺术团结束对尼泊尔为期一周的欢乐春节访问演出后回国。这是张家界民俗文化首次亮相尼泊尔。

该演出团成员共22人，演出节目包括荣登央视春晚的《瑶族追爱》、特技表演《飞刀》、《狂野茅古斯》、侗族《激情合拢宴》、舞蹈《相爱山水间》和土家族《哭嫁》等，全景展现了湖南湘西的浪漫、神秘、激情和快乐，赢得满堂喝彩。

作为张家界文化旅游主打名片之一，《张家界 魅力湘西》问世18年来，已累计演出7000多场，接待海内外观众1500多万人，先后获评国家文化产业示范基地、国家文化品牌三十强、中国旅游演艺票房十强、中国旅游演艺机构十强等荣誉。

据悉，2014年至2018年，《张家界 魅力湘西》先后出访意大利、马耳他、捷克、伊拉克、俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰等多个国家，开展欢乐春节文化展演艺术交流活动，向外展示了张家界魅力湘西少数民族文化。

(宁奎 吴勇兵)

(上接1版)

近年来，政府越来越重视杨柳青年画的保护和传承，在小学、中学乃至大学开设年画课程，成立年画大专班，培训年画专业人才。同时，以标准化、规模化、市场化发展路径，将年画推向市场，开展实体企业引入、网络营销、衍生品市场开发、专题文艺作品创作、大型特色宣传交流等活动。镇政府负责人介绍，2006年，杨柳青木版年画被列入国家首批非物质文化遗产名录，国家级传承人有霍庆顺、霍庆有、冯庆矩、王文达等。目前，西青区共有年画从业人员2000多人，作坊72家，年画衍生品创作研发16类182个

品种，年销售额达5000余万元。

文旅开新篇

离开年画馆，直奔南运河，运河水岸公园绿意葱茏、河水清清，不少游客徜徉其间，玩古韵、逛大院、购年画、赏民俗、游运河。

深入挖掘运河文化、大院文化、年画文化、赶大营文化，将杨柳青打造成独具特色的文化古镇、商贸重镇、旅游名镇、经济强镇和天津文旅产业标杆。西青区旅游局负责人介绍，近年来，以千年古镇文化为线索，在保护杨柳青原真建筑风貌基础上进行文化旅游创新升级，打造杨柳青古镇+镇核

心区域民俗文化游、镇南工业游、镇北生态农业游，不断增强古镇游客承载力和旅游舒适度。

在古镇提质升级、创建国家5A级景区过程中，重视对历史遗迹、名胜古迹的保护、修复，修复了石家大院、安家大院、64万平米的旧民居和明清街，建成大院群和复原古镇传统民居，重现明清时期古镇商埠林立、商贸繁荣景象。同时，古镇的建筑外墙、胡同街道设计了很多与杨柳青文化相关的主题雕塑、砖雕装饰、文化地雕和艺术井盖。

积极推进视觉形象、系统化交通、人性化服务、智慧旅游、管理运

营工程建设，提质升级交通路网和景区配套设施等硬件，以方便游客游览。区人大常委会副主任、镇党委书记钱雪梅说，古镇已完成尊美街、青致路、柳口路三个入口形象标志设置，御河景观道、青致路、如意大街游客步道及木栈道建设全部完工，建设主副停车场2个，共计1000余个停车位。主、副游客中心投入使用，新建旅游厕所3个、提质改建5个，古镇面貌焕然一新。

历经提质升级、国家5A级景区创建的洗礼，未来，一个更加风姿绰约、满腹经纶的杨柳青将迎客于运河之滨，津门之地。